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【財政學】隨堂測驗第十回 

範圍: 第三部分 第四章 

楊明 老師提供 

甲、問答題部分 

一、甚麼是奢侈或奢侈品稅（luxury tax）？課徵這種租稅的目的為何？試從稅基、稅率、租稅歸

宿和最適租稅等議題，討論課徵奢侈稅須重視的問題。 

 

 

 

二、請說明通貨膨脹如何影響個人所得稅租稅負擔與所產生的效果。又公司所得稅與通貨膨脹的

關聯何在？ 

 

 

 

乙、選擇題部分 

（ ）1. 對於所得稅上之「所得」定義，下列敘述何者正確？①純資產增加說認為所得不包括

一時性、偶發性的所得②勞務流通說認為所得等於個人消費支出③經濟力增加說認為

所得包含未實現的所得及已實現的消費 

(A)僅①② (B)僅①③ (C)僅②③ (D)①②③ 

（ ）2. 政府基於政策目的給與個人對「教育、文化、公益、慈善機構或團體」之捐贈可申報

列舉扣除。這種租稅減免稱之為： 

(A)財政錯覺（fiscal illusion） (B)稅式支出（tax expenditure） 

(C)皮古稅（Pigouvian tax） (D)市場失靈（market failure） 

（ ）3. 資本利得（capital gains）一般可區分為已實現的（realized）及未實現的（unrealized）

兩種。根據海格及西蒙士（Haig and Simons）所得定義，何種資本利得為所得？ 

(A)只有已實現的 (B)只有未實現的 (C)兩者皆是 (D)兩者皆不是 

（ ）4. 下列何種情況下，加值型營業稅會產生追捕效果（catching-up effect）？ 

(A)上一手廠商為應稅（稅率 5％）營業人，下一手廠商為免稅營業人 

(B)上一手廠商為免稅營業人，下一手廠商為應稅（稅率 5％）營業人 

(C)上一手廠商為應稅（稅率 5％）營業人，下一手廠商為零稅率營業人 

(D)上一手廠商為零稅率營業人，下一手廠商為應稅（稅率 5％）營業人 
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（ ）5. 下列有關我國現行貨物稅的敘述，何者正確？ 

(A)是一種多階段的一般性銷售稅 (B)是一種多階段的選擇性銷售稅 

(C)是一種單階段的一般性銷售稅 (D)是一種單階段的選擇性銷售稅 

（ ）6. 我國的貨物稅屬於： 

(A)多階段銷售稅 (B)批發稅 (C)零售稅 (D)特種銷售稅 

（ ）7. 依據財產稅租稅歸宿的「傳統觀點」，下列何者錯誤？ 

(A)房屋稅長期而言將完全轉嫁 

(B)對土地課稅，租稅將由土地持有人負擔 

(C)依效率之觀點，應重課房屋，輕課土地 

(D)依公平之觀點，應重課土地，輕課房屋 

（ ）8. 若遺產稅之課徵以被繼承人所留遺產總額的大小按累進稅率計稅，稅負之大小與各繼

承人繼承遺產金額之多寡無關，則下列敘述何者正確？ 

(A)此為繼承稅  (B)此為總遺產稅 

(C)較不符合量能課稅原則 (D)繼承財產越多者稅率越高 

 


